

## دو قسم کے ذکر

دن میں دو قسم کے ذکر ہوتے ہیں بعض ذکر اس قسم کے ہوتے ہیں کہ ان میں تسبیح کی جاتی ہے اور مہر کی تو فیض ملتی ہے۔ فرشتے سکینت کے ساتھ اترتے ہیں۔ اس قسم کے ذکر نہیں اور راست باؤں کو بھی ملتے ہیں اور خدا تعالیٰ کی طرف سے بطور پتلا آتے ہیں جیسا کہ اس نے **وَالَّذِينَ يَتَّبِعُونَ بُحْبُوحَةَ الْغُرُفِ** (البقرہ: 156) میں فرمایا ہے۔ ان ذکروں کا انجام راحت ہوتا ہے اور درمیان میں بھی تکلیف نہیں ہوتی کیونکہ خدا کی طرف سے مہر اور سکینت ان کو دی جاتی ہے کہ دوسری قسم ذکر کا وہ ہے جس میں یہی نہیں ہے کہ ذکر ہوتا ہے بلکہ آپس میں مہر و شہادت کھویا جاتا ہے۔ اس میں نہ انسان مرتا ہے نہ بیٹا ہے اور سخت مصیبت اور بلا میں ہوتا ہے۔ یہ شہادت اعمال کا نتیجہ ہوتا ہے جس کی طرف اس آیت میں اشارہ ہے۔ **مَا أَصَابَكُمْ مِنْ مُصِيبَةٍ فَبِمَا كَسَبَتْ أَيْدِيكُمْ** (الشوریٰ: 31) (ملفوظات جلد سوم صفحہ 607)

## قد ارادنا تعذیبہ

### جو موقیع و فاق حسمت آیات

### شاعر احمدیت محترم ثاقب زبیری صاحب

بلانے والا ہے سب سے پیارا، اسی پالنے والے! تو جان نذاکر میدان صحافت کے پہلا نئے روزگار اور بہادر سپہت، شاعر احمدیت محترم ثاقب زبیری صاحب اپنے مستعار عرصہ حیات کو قابل رشک صاف بھر پورا انداز میں گزار کر مرنے والے 13 جنوری 2002ء کو لاہور میں اپنے مولا کے حقیقی کے حضور حاضر ہو گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون! آپ کی رحلت کی خبر عالمگیر سطح پر علمی و ادبی ذوق رکھنے والوں اور آپ کے ہزاروں مداحوں نے نہایت دردناک اور غم و اندوہ کے ساتھ ہی اونٹریختے ہی حضرت ثاقب کی خود ہی پر ہی ہوئی ولولہ انگیز نظموں کی شہر وں کی طرح جرتی ہوئی آواز پر لنگار کے کانوں میں گونجنے لگی۔

حضرت ثاقب زبیری نے کہ چکا ساریہ حیات رحمت اللعالمین کی محبت تھی، اپنی ساری عمر حضرت محمد ﷺ کے غلام صادق حضرت مرزا نظام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قائم کردہ سلسلہ کے ساتھ وفا کرتے ہوئے گزار دی۔ اس راہ میں آپ کو ایسے ایسے مصائب و حوادث کا سامنا کرنا پڑا، ایسے طوفانوں اور سختیوں میں سے گزرتا پڑا کہ آپ ایک عام انسان ان کا تصور کر کے بھی کانپ اٹھتا ہے، مگر آپ تو طوفانوں کے پالے ہوئے تھے، آپ نے ان سب سخت ترین اور نا ساعدہ حالات کا ڈٹ کر تقابلاً کیا، آپ نے 53ء اور 74ء کے بعد 84ء سے اب تک کے پراشوب اور اگر اڑے اور دور دور کا ورد اپنے سینے میں پالا اور اپنے سینہ زول کو بچے جذبول سے گرایا، اپنے وقت کے فرخزوں اور ہامانوں کو بھری محفلوں میں لگا کر۔ چنانچہ آپ اس فرد جرم کی پاداش میں بھرانوں کے بہت سزاؤں اور ظلم و ستم کا نشانہ بنے، آپ کے بہت روزہ **لاھور**، جو آپ کے زریعہ معاش سے بلند ہو کر آپ کا مقصد حیات بن چکا تھا، تو ”مختصہ مشتق ستم“ بنایا گیا، مگر ہر خرم گئے کے بعد آپ کے چہرہ پھولوں کا سہم ہی ابراہار اور دوسری طرف مظالم ڈھانے والے بڑے بڑے جاہل اور مطلق العنان حکمران آپ کی نظروں کے سامنے موذی و تیرالی ہو کر عبرت کا نشان بنے رہے اور قدرت آپ کو آپ کے سچے مہم کا صلہ دیتی رہی۔

”ثاقب زبیری“! صحافت میں ایک ایسا نام ہے جسے ہمیشہ نہایت احترام اور عقیدت کے ساتھ یاد رکھا جائے گا، آپ ایک ایسے بہت روزہ کے بانی مدیہ، مالک اور منتظم ہوئے تھے جو نصف صدی سے زائر عرصہ سے برصغیر پاک و ہند کے اردو ثقافتی حلقوں کی علمی و ادبی پیالیہ، بھجنا چلا آ رہا، جس کے زریعہ آپ نے اپنے قابل فخر امتداد حضرت سائل کے دیئے ہوئے دربار کو ہمیشہ سارنے رکھتے ہوئے اسکی صاف تھری اور میسجری صحافت کو رواج دیا جس سے معاشرہ میں امن جنم لے جو لوگوں کو کھپائی کی تعلیم دے، جس سے اصلاح احوال ہو اور معاشرہ میں ایمانی و اخلاقی قدریں قائم ہوں۔ آپ نے ذاتی بہادری اور بی غیرت مکرہی اور اس راہ پر سفر کرتے ہوئے ابھر اصرار آئے، دلی تڑپوں سکوں کی کسی جھجکا کر اپنے کانوں میں پڑنے دیا اور یہی چاہی کی کوئی چکا چندھا آپ کی آنکھوں کو خیر کر سکی، یہی وجہ ہے کہ آپ کو کچھ زمانہ دل ہمیشہ سکھ کا سانس بھرتے رہے ہیں کہ ابھی کچھ لوگ باقی ہیں جہاں میں

حضرت ثاقب مرحوم کی وفات حسرت آیات پر ہم سب افراد جماعت جرئی آپ کے جملہ لواحقین اور احباب جماعت لاہور سے اپنے گھر کے دلی جذبات و تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے اس فرد کے دین ہوئی، گمراہی در مصطفیٰ ساری جماعت کے اس محبوب شاعر اور مجاہد بزرگ پر اپنے انوار اور اپنی رحمتوں کی بارشیں برسائے اور آپ کے درجات بلند کرنا چلا جائے اور آپ کی نیکیوں اور خوبیوں اور دعاؤں کا ہم سب کو وارث بنا دے اور آپ کے **لاھور** کا بھی حامی و ناصر ہو۔ آمین آمین۔

ہم ہیں۔۔۔۔۔ افراد جماعت احمدیہ جرئی



# اخبار احمدیہ

شمارہ نمبر 2

جلد نمبر 8

جماعت احمدیہ جرئی کے ممبران نے نئے سال کا استقبال دعاؤں سے کیا ہم معاوضے کی خاطر نہیں بلکہ انسانیت کی خدمت کی خاطر کام کر رہے ہیں

یوں تو نئے سال کا آغاز باقی دنیا کی طرح یہاں جرئی میں بھی 12 رات کے بعد صبح کے پانچ بجے ہی کیا گیا اور لوگ رات کے آخری پہر تک بیدار ہو کر خوب ہنگامہ کرتے رہے۔ بے حیائی پر تک اثر عمل غیابا کر رہے اور اس طرح نئے سال کا استقبال کیا گیا تاہم دوسری طرف جرئی میں بھی جماعت یعنی جماعت احمدیہ کے ممبران نے نیا سال شروع ہوتے ہی عہدہ شکر ادا کیا۔ نقل پڑھے اپنے خدا کے حضور بٹھے اور ہمیں کہیں اور ان لوگوں کے لئے بھی دعا کی لئے بھی اپنے خدا سے اسن و ملاقی مانگی۔ رات کے پچھلے پہر جب باقی دنیا تھک کر سو چکی اور خواب غفلت میں چلی گئی تو یہ خدا کے بند سے ساجد نماز سن رہے تھے اور

## ”قرآن کو یاد رکھنا، پاک اعتقاد رکھنا“

لوکل امارت Fulda-Neuhof کے زیر انتظام تعلیم القرآن کلاس کا کامیاب انعقاد

پہلے روز 11 بجے قرآن کریم و حفظ قرآن سے پہلے جو بیٹے کرم و محترم مولانا محمد راسخ صاحب نے لیا۔ بعد ازاں دیگر ساتہ کرام جن میں کرم ملک رشید احمد طیب صاحب، کرم نعیم اشقر صاحب، کرم رانا ناصر احمد خان صاحب، کرم شہد احمد صاحب، لوکل امیر محمد اور اس صاحب نے تدریس کے فرائض سرانجام دیئے۔ ساڑھے چار بجے تک کلاس جاری رہی۔ اس کے بعد نماز مغرب تحریر مولانا محمد احمد راسخ صاحب کی اقتداء میں ادا کی گئی۔ نماز عشاء روزانہ پورگرام کے اختتام پر سات بجے ادا کی جاتی رہی۔ دوسرے تیسرے اور چوتھے روز پورگرام کا آغاز 9:30 بجے و جمعرات سے ہوتا رہا اور رات نماز عشاء تک جاری رہا۔ تدریس کے فرائض حسب معمول کرم محترم مولانا محمد راسخ صاحب اور ساتہ کہ اس امر انجام دیتے رہے۔ آخری روز بروز اتوار پورگرام دن بجے شروع ہوا جس میں بیٹے لئے گئے 12:30 تا 14:00 بجے تک نصاب کے مطابق حاضرین سے امتحان لیا گیا۔ جس میں 25 افراد نے مہربور تیار کیے ساتھ ساتھ ایسا مختلف پوزیشنز حاصل کیں۔

- ☆ تعلیم القرآن صحیح موعود علیہ السلام
- ☆ انسانیہ کی خدمت (دقتاویل)
- ☆ انقلابی بینکناوی
- ☆ تعلیم القرآن کلاس نوئے ہونف
- ☆ جرئی کے شب روز (خبریں)
- ☆ مسٹر Homan اور کرم ہدایت اللہ صاحب کے درمیان خط و کتابت
- ☆ قراداد تواریت بہت محترم ثاقب زبیری صاحب
- ☆ تقدیر الہی
- ☆ ادارہ (عمیر قریان)
- ☆ اعلان و نما

☆☆☆☆ باقی صفحہ 2 پر ☆☆☆☆

## ایٹا، سیشو ٹیکہ الوجی اور حصار نو جوار

تحریک انجمن اہل علم فرانسسٹرٹ

میں نئے نظریات کا وجود اور دنیا بھر کے لوگوں کا اپنے ذہن کے مطابق معلومات سمیٹنا "انٹرنیٹ" ہے۔ جوار اپنے اندر علم کا ایک وسیع سمندر سمیٹے ہوئے ہے۔ ٹیکنالوجی کے اس لاکھوں سمندر سے علم و فکر کے موتی تلاش کرنے میں ہمارے فوجانویہ کیا کر رہے ہیں۔ کیا ان کی فکر اور جستجو صرف وقت گزارنے کے لئے ہے یا انہوں نے اپنے علم کی وسعت میں اضافہ بھی کیا ہے؟ یہ سوال والدین اپنے بچوں سے پوچھ سکتے ہیں اور جماعت کی ذیلی سطحیں بھی ان فوجوانوں سے دریافت کر سکتی ہیں کہ انٹرنیٹ سے کیا کھویا اور کیا پایا۔ ہر فوجوان کا تجربہ اور علم جہاں تربیت کے پہلوؤں میں وسعت پیدا کرے گا۔ وہاں ہمارے دوسرے فوجوان بھی اس تجربہ سے فائدہ اٹھا سکیں گے اور اس سے اپنا علم حاصل کر سکیں اور معاشرے کو فائدہ پہنچا سکیں گے اور اس سے اپنی ذمہ داریاں بھی ادا کر سکیں گے۔

جنگلوں کی اس دور میں جبکہ ہر صاحب علم اہل علم تھے اور جتنی علم بھی ہے اور اس کے سامنے "انفارمیشن ٹیکنالوجی" یعنی انٹرنیٹ اپنے اندر علم کا ایک وسیع سمندر سموئے ہوئے ہے۔ جو اس ہائی وے پر سفر کرنے والوں کی رفتار میں جہاں تیزی پیدا کر رہا ہے۔ وہاں ان مسافروں کی قریب کی منزلیں دور اور دور کی منزلیں قریب بھی کر رہا ہے۔ بچپن میں مصروف اپنی منزل کو لپٹے لپٹے ہیں مگر پھٹنے والے کھوجاتے ہیں۔ "تربیب کی منزل دور" کے مفہوم کی گہرائی میں جا کر دیکھا جائے تو یہ بات سامنے آئے گی کہ اس سفر ہائی وے پر سفر کرنے والے وہ مسافر جو حقیقت کا نکتہ کے مفہوم سے غامی ہیں اور غصائے ذرا بہاؤ کے تجلیات کردہ "انفارمیشن ٹیکنالوجی" یعنی "انٹرنیٹ" کے مفہوم سے نااہل ہیں اور ان کے سامنے دنیا کا حصول ہی منزل بن گیا ہے وہ وہ حقیقت اپنی منزل سے دور ہوتے جا رہے ہیں۔ اس سفر ہائی وے کا اگر ہم تجربہ کریں تو اس پر ہمیں غلط اور گمراہی کے ڈھیر نظر آتے ہیں تو علم کے موتی اور جوار ہر گھنٹی بکھرے ہوئے ملتے ہیں۔ اس شاہراہ پر چلنے والے اگر کہیں غلطی سے اپنا راستہ گم کر دیتے ہیں تو ہمیں ایسے بھی مسافر نظر آتے ہیں جنہوں نے اپنے راستے کو سمیٹا اور علم کے خزانوں کو حاصل کر لیا۔

میں اس مضمون کو ایک آسان جہان میں یوں بیان کرتا ہوں کہ انفارمیشن ٹیکنالوجی کے اس دور میں جبکہ ہر بائٹ، بائٹ ٹیکنالوجی اپنے علم کی جاس بچانے کے لئے یا تجربہ یافتہ فوجانویہ کے لئے انٹرنیٹ پر جاتا ہے تو اس کے سامنے کسی راستے ہوتے ہیں۔ ان راستوں کی پہچان بخینہ کار ذہن تو آسانی سے کر لیتا ہے مگر ناخینہ ذہن ٹھوکر کھا جاتا ہے اور وہ انکی ویب سائٹس کا انتخاب کر لیتا ہے جہاں انکی اور غلطی کے ڈھیر ہوتے ہیں۔ جہاں مریاتیت بھرے ناظر یا تصاویر کے ذریعہ ناخینہ ذہنوں کو برائی کی طرف اہل کیا جاتا ہے۔ ای میں کے ذریعہ ناخینہ ذہنوں کو برائی وقت سمیٹا نا اور دولت کے حصول کے لئے عزائمیت کو فروغ دینا۔ غرضیکہ اختلاف سے غامی اور غشی جذبات سے مرشح تصور فوجوانوں کی سوچ اور فکر پر ایسا کردہ نتیجے اور وہ غصائے بزرگ دہرے کے سراوا مستقیم سے دور بننا ضروری ہوجاتے ہیں۔ اور یہی وہ مقام ہے جہاں ہماری جماعت کے فوجوانوں کو رہنا چاہیے اور وہ ہے۔ جہاں ہمیں ان کے مستقبل کی فکر کرنی ہے۔ انفارمیشن ٹیکنالوجی کے اس دور میں "انٹرنیٹ" کا وجود جہاں ہمارے لئے تحقیق کے روزگارے کھولتا ہے۔ وہاں علم کی وسعت کے بے شمار اسباب بھی پیدا کرتا ہے۔ مثلاً ایک کمپیوٹر پر اگر ہم اپنے علم اور تجربہ میں اضافہ کرنا چاہتا ہے اور اسے سمیٹنے کی جستجو ہی ہے تو اس کو اس انفارمیشن ٹیکنالوجی ہائی وے پر بنے ٹائر ذہن اور لائق ہم منزل جائیں گے جو اس کے فراہم کنندہ کے ارتقاء میں اس کے معاون ہوں گے۔ اسی طرح ایک ناز احمد صاحب کا وہاں کی وسعت چاہتا ہے تو اس کو اس ویب سائٹس میں شامل ہونے کی جہاں وہ اپنے سالانہ کوچنگ کلاس ہے یا تجربہ کلاس ہے۔ اس کو مشورہ دہیے والے اس کی مصنوعات کو آرکیٹ میں متعارف کرانے والے اس کے ہم پلہ یا اس سے بڑھ کر کام کرنے والے اس کا نہیں گے۔ خیالات، افکار کا تبادلہ، علم کی وسعت، دوسروں کے تجربات سے مستفید ہونا، معاشی حالات کا تجربہ سائنسی ارتقاء

- 1: Optical Components
- 2: Nanotechnology / MEMS
- 3: Bio Informatics
- 4: Evolutionary Computing
- 5: Supply Chain Technology
- 6: Online and Mobile Gaming
- 7: Mobile Chip Intergration
- 8: The Power of Good Design
- 9: Digital Rights Management
- 10: Vertical Industry Software

☆☆☆☆ باتیں صفحہ 3 پر

## اصاریہ

### سید قطب جانی

میرالاجی جتنے عام طور پر "بڑی عید" یا "میر تقربان" بھی کہتے ہیں ساری دنیا کے مسلمان بڑے خوش فزوش سے مناتے ہیں۔ اس عید کی خاص بات یہ ہے کہ نماز کے بعد قربانی کی ہوتی ہے۔ حسب توفیق لوگ بھی بزرگ سے گئے اور اونٹ کی قربانی کرتے ہیں۔ قربانی کے گوشت کے تین حصے کئے جاتے ہیں ایک حضور نبیوں کے لئے، ایک حضور شہداء اور ماہرین علم کے لئے، ایک ہمارے لئے۔ یہ سب مذہبی فریضے کے طور پر کیا جاتا ہے۔

جوں جوں مذہب پرانا ہوتا جاتا ہے تو ان توں اسکے مالک کو مذکر فرمائش میں سے روح کم ہوتی جاتی ہے اور حضور ظاہری رحم و رواج کے طور پر فرمائش جاتے ہیں۔ ہوتا تو یہ چاہیے تھا کہ دنیا میں غربت بڑھنے کی نسبت سے غریبوں کا زیادہ خیال رکھا جاتا مگر دیکھتے ہیں آیا ہے کہ امیر لوگ امیروں کی طرف گوشت کا بہترین حصہ بھجوانے کی کوشش کرتے ہیں۔ کہیں سیاست کے لئے گوشت بھجوا دیا جاتا رہتا ہے تو کہیں تجارتی دہاؤ کی بہتری کے لئے بکرے کی رائے رائے میں جا کر پیش کی جا رہی ہوتی ہے۔ اس طرح سے اس مقدس قربانی کو موزوں فرمائش کا ذریعہ بنایا جاتا ہے اور قدر اور مذکر کیا ذمہ داری گہری کیا جاتی ہے جس کے ساتھ تصاویر اور گلے دارن جن میں چھٹی ہیں یا پھر کرنی بڑے سینے صاحب گھر کے قریب میدان میں بوڑھوں کو لگاتے ہیں کہ یہاں غلاموں کی سیخ کی طرف سے سو بکرے یا سو گائے کی قربانی کی جائے گی۔ غریب گوشت یہاں سے حاصل کریں۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ پورا سال سینے صاحب نے کیوں نہ روزانہ ایک گائے ذبح کر اور ان غریبوں کے گھروں میں تقسیم کی جو جاتے سے تھے اور ان کے گھر کھانے کو بچھو بھی نہ تھا۔

جماعت احمدیہ جرنیلی کے افراد اس بات کا خیال رکھتے ہیں جماعتی انتظام کے تحت بہت سے احباب غریب لوگوں میں قربانی کے لئے پیسے بھجواتے ہیں جہاں قربانی کا گوشت غریب لوگوں میں تقسیم کر دیا جاتا ہے۔ اس طرح سے کھانے والے کو کچھ معلوم نہیں رہتا کہ یہ گوشت کس کی طرف سے ہے۔ علاوہ انہوں جماعت احمدیہ یا قربانی کی اس روح کی طرف تحف توجیہ دلاتی ہے جس کا مضمون ایک بزرگ نے اپنے بیٹے جانی میں یوں بیان کیا ہے۔

میری بھئی خدا دی راہ کہو اے کی مشکل جو اے کہو اے فس ذنی نوں او اے چھی قربانی

کہ خدا کی راہ میں قربانی تو اپنے فس کی قربانی نہیں ہے۔ بکرے اور بھیڑ کو ذبح کرنا تو بڑی آسان بات ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے جو "ذبح عظیم" (بڑی قربانی) کی تھی۔ خدا کے گھر کو آ کر بکرے کے لئے وہ اپنے بیٹے کو لیا جسے چھوٹا تھا جہاں نہ پانی تھا نہ کھانا۔ اسی منت پر عمل کرتے ہوئے ہم جماعت احمدیہ کے افراد اپنی اولادوں کو وقف کر رہے ہیں تا یہ خدا کے دین کو پھیلایا اور خدا کے گھر پر عبادت کی جلی روح سے آباد ہو جائیں۔ جماعت احمدیہ عالمگیر کے افراد ہمیشہ یہ بات خاطر طور پر یاد رکھتے ہیں کیونکہ ہمیں تعلیم ہے کہ اصل مقصد کو بھی نہیں بھولنے دینا۔

یقیناً۔۔۔ انسانیت کی خدمت

یقیناً۔۔۔ تعلیم القرآن کلاس

مگر اگر ذکا جو صحیح سماج یعنی ضروری ذہنیاتی پر جا رہے تھے۔ کبھی کبھی نظر آ جاتے تھے۔ ان میں سے اکثر جوت کی تصویر ہے یہ دیکھتے تھے کہ کیوں لوگ ہیں۔ کچھ ذہنیاتی اتونو چھوٹا کر آپ لوگ کہ ان میں اور یہ کام کیوں کر رہے ہیں۔ "ہم کمانے کی خاطر نہیں بلکہ انسانیت کی خدمت کی خاطر کام کر رہے ہیں۔" یہ جواب سن کر تو وہ جوت کے سمندر میں ڈوب جاتے ہیں کہ پورے میں "کام اور بخر مہارے" سے "اگر قصور نہیں پایا جاتا۔"

”ہم کا فو ازش نامہ“

ادارہ "اخبر احمدیہ" جرنیلی آپ کا نو دست نامہ ملنے کے عنوان سے ایک نیا کام شروع کر رہا ہے۔ جس میں قارئین کی طرف سے لکھے گئے خطوطا شائع ہوا کریں گے۔ اس کے لئے دعوت عام ہے یا ران کتہ داں کے لئے کہ ہمیں خط لکھیں۔

خطوطا صف لکھائی میں کھلا کھلا لکھیں اور حاشیہ چھوڑ کر لکھیں نیز کافیڈ کے ایک طرف لکھیں۔ الفاظ شائستہ ہوں اگر چہ تنقیدی ہوں بہر حال اپنے خیالات اور اپنی آراء سے ہمیں مطلع کریں یا کوئی ایمان آورد اور سبق آموز واقعہ جسے پڑھ کر دوسروں کو فائدہ ہو، کبھی لکھ کر بھیج سکتے ہیں۔ (ادارہ)

اعلان دعا

کم کم چوہدری ناز احمد صاحب نامہ (ایڈیشن پیش جرنل کیڑری۔ جرنیلی) بجاؤ مزہ شوگر و دل پیار ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے شفقا کاملہ دہا جلد عطا فرمائے آمین۔ (ناصر احمد چوہدری، پیش آڈیٹر جماعت احمدیہ جرنیلی)

آیت میں مضمون کے مضمون میں ہے اسی طرح دوسری آیت میں بھی اور ما عملکم کے معنی معمولکم کے ہیں۔ یعنی جو چیز تم بناتے ہو۔ غرض اس آیت کے معنی ہی غلط لگے جاتے ہیں اور خود اس آیت سے پہلی آیت اس کے معنی کو حل کر دیتی ہے۔ اور اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس آیت میں انسان کے اعمال کی پیدائش کا نہیں ذکر نہیں۔

**دوسری آیت کا صحیح مطلب**

اس آیت کے سوا یہ لوگ کچھ اور آیت پیش کرتے ہیں جن میں سے ایک دوسری مومنوں کی آیتوں کا ذکر میں اس وقت کر دیتا ہوں۔ ایک یہ آیت پیش کی جاتی ہے قل لن یصینا الا ما حکب اللہ لنا ۚ ہومولنا وعلی اللہ لعلی کل المؤمنون (البقرہ ۵۱) کہ ہمیں نہیں پینچے گا کچھ بھی مگر وہی جو اللہ نے لکھ چھوڑا ہے اللہ تعالیٰ ہی ہمارا مولیٰ ہے اور اسی پر توکل کرتے ہیں مومن۔ وہ کہتے ہیں کہ جب خدا کہتا ہے کہ انسان کو وہی ملتا ہے جو پہلا اس کے لیے لکھ چھوڑا گیا ہے۔ اب لکھانا۔ دائرہ پورا ہوتا۔ دوسرے پینچے جس قدر خدا نے لکھ چھوڑا ہے اور اتنا تھا فلاں کو ۱۔ اس سے زیادہ یا کم نہیں ہو سکتا۔ یہ کہیکے فلاں کو فلاں طریق سے قتل کرے۔ فلاں فلاں جگہ فلاں کے ہاتھ سے چھائی پائے۔ تو پھر انسان کا کیا اختیار ہے؟ حالانکہ بات بالکل اور ہے۔ اس جگہ کفار کے ساتھ جگہ کا ذکر خدا تعالیٰ فرماتا ہے اور کہتا ہے کہ جب مسلمانوں کو جنگ سے کوئی تکلیف پہنچتی ہے تو منافق لوگ خوش ہوتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ہم نے اپنا بندوبست پہلے سے کر رکھا تھا اس لیے ہم اس تکلیف سے بچ گئے۔ مسلمان بیوقوف ہیں کہ اپنے سے طاقتور اور زبردست لوگوں سے مقابلہ کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اتان تم ہو اور اہل ایمان تم ہو۔ تم سمجھتے ہو کہ مسلمان ہار جائیں گے اور کفار ہار جائیں گے۔ لیکن نہیں ہوگا۔ کیوں؟ اس لیے کہ خدا نے اپنی سنت مقررہ کے ماتحت کراس کے رسول ہمیشہ غالب رہیں گے مقرر کر چھوڑا ہے کہ مسلمان جیت جائیں گے۔

پس یہاں ہر ایک عمل خدا تعالیٰ کے حکم کے ماتحت سرزد ہونے کا ذکر نہیں بلکہ صرف اس امر کے مقرر ہونے کا ذکر ہے کہ مومن کفار پر غلبہ پائیں گے اور جیت جائیں گے۔ نہ یہ کہ لوگ کفار ہار جائیں گے۔ جھوٹ بلانا خدا نے لکھ دیا ہے۔ چنانچہ دوسری جگہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ کتب اللہ لا غلبن الا ورسلی میں نے مقرر کر دیا ہے کہ میں اور میرے رسول اپنے دشمنوں پر غالب ہیں۔ پس اس آیت میں کتب سے مراد انسانی اعمال نہیں بلکہ رسول اور مومنوں کی شجہ مراد ہے۔

(باقی آئندہ انشاء اللہ)

**انتیہ:- انفار میں پینچا لوجی اور ہمارے نوجوان**

پینچا لوجی کے ان شعبہ جات میں رسائی کے لئے ہمارے نوجوان اگر انہی سے مستعد ہو جائیں۔ اپنے علم اور تجربہ کو اس رنگ میں مزین کریں۔ کہ وہ اپنی صلاحیتوں کو ہر نئی تحقیق پر محرکہ کر دیں اور اس علم کو حاصل کر کے میں تو کوئی نوبہ نہیں کہ ان کا نام پینچا لوجی کے شعبہ میں نمایاں نہ لکھا جائے۔ اس غرض کے لئے انہیں دوران تعلیم ہی ایسے شعبہ جات کا انتخاب کرنا ہوگا۔ جہاں وہ نئی تحقیقات اور علوم سے واقفیت حاصل کر سکیں۔ (اجواد احمد فریڈنگٹ)

دو دنوں باتوں کو رد کر رہا ہے اور قرآن کریم ان کو باہر تازی کس طرح کھج سکتا ہے کیونکہ یہ دونوں غلط ہونے کے علاوہ اخلاق کو قتل اور روحانیت کو تباہ کرنے والی ہیں۔ اسلام نے اس مسئلہ سے متعلق وہ تعلیم بیان کی ہے کہ اگر کوئی اسے سمجھ لے تو باغداد اور بڑے باغدادیوں کو ان میں سے بن سکتا ہے اور اس طرح ہر بیان کی ہے کہ کوئی عقل اور کوئی علم اور کوئی فاضل اس پر اعتراض نہیں کر سکتا اور بہت مفید تعلیم ہے۔ وہ لوگ جو یہ کہتے ہیں کہ تقریر یہ ہے کہ جو کچھ کہتے ہیں وہ ضار ہی کرتا ہے۔ مثلاً اگر کسی کو قتل کر دیں تو ضار ہی کرتا ہے ہم کیا کر سکتے ہیں۔ اور دوسرے جو یہ کہتے ہیں کہ چھوٹے چھوٹے کاموں میں دل دینے کی خدا کو کیا ضرورت ہے۔ مثلاً تو کھانا پیو پیو کرنا وغیرہ ان میں خدا کا کیا دخل ہے۔ اگر ان میں خدا کا دخل ہوتا ہے تو یہ ایک جنگ ہے۔ ان دونوں کے مابین سے قرآن کریم کی جن آیات پر اپنے خیالات کی بنیاد رکھی ہے ان میں سے بعض کے متعلق اس وقت میں بیان کرتا ہوں۔ تاکہ اپنی لگ جائے کہ ان کی بنیاد کبسی بڑی ہے۔

**اس خیال کی تردید ہر ایک فعل ضار ہی کر سکتا ہے**

وہ جو یہ کہتے ہیں کہ جو کچھ انسان کرتا ہے وہ ضار ہی کر سکتا ہے اس میں انسان کا کچھ دخل نہیں ہوتا وہ اپنی تائید میں سورۃ الصفت کی یہ آیت پیش کرتے ہیں واللہ خلقکم وما تمھارے عمل کو بھی پیدا کیا ہے۔ وہ کہتے ہیں جب ہمیں بھی خدا نے پیدا کیا اور ہمارے عمل کو بھی خدا نے پیدا کیا تو اس سے صاف ظاہر ہے کہ جو کچھ کر رہا ہے خدا ہی کر رہا ہے۔ پھر کون ہے جو کہے ہیں کچھ کرتا ہوں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ اس آیت نے اس مسئلہ کو ان کے خیال کے مطابق صاف طور پر حل کر دیا ہے۔ لیکن وہ حقیقت انھوں نے وہی غلطی کھائی ہے جس کا میں نے انھی ذکر کیا ہے۔ اور وہ یہ کہ انہوں نے آیت کا ایک ٹکڑا لے لیا ہے اور دوسرے کو ہاتھ نہیں ملایا اسی آیت سے پہلی آیت یہ ہے۔ قال الصمدون ما تصحون

(الصفت ۹۱) عربی قاعدہ کے لٹاؤ سے ما سمجھی فعل پر آ کر اس کے معنی مصدر کے کر دیتا ہے۔ اور کبھی وہ موصول ہوتا ہے جس کا ترجمہ اور ادب میں "جو" یا "وہ" ہوتے ہیں جو لوگ واللہ خلقکم وما تصحون کے معنی یہ کرتے ہیں کہ اللہ نے تم کو بھی پیدا کیا اور تمھارے اعمال کو بھی۔ وہ اس جگہ مصدر کے معنی لیتے ہیں۔ لیکن پہلی آیت سے ظاہر ہے کہ یہاں مصدر کے معنی نہیں کیونکہ پہلی آیت یہ ہے کہ قال الصمدون ما تصحون کو لاکر پڑھا جائے اور اس کے یہ معنی کہے جائیں تو اس آیت کے معنی ہی کچھ نہیں بنتے۔ اور دوسری آیت بھی پہلی کو رد کر دیتی ہے۔ کیونکہ پہلی آیت میں تو یہ بتایا گیا ہے کہ تم کیوں اس چیز کو پوجتے ہو جسے خود خد کر دیتے ہو۔ اور دوسری میں یہ بتایا گیا ہے کہ تم کو بھی اور تمھارے اعمال کو بھی خدا نے پیدا کیا ہے۔ اور یہ عبادت نہ صرف ہے جوڑے بلکہ اہل ہے کیونکہ جب خدا نے ہی ان کے عمل پیدا کئے ہیں تو ان سے کیوں پوجھا جاتا ہے کہ تم جن کو کیوں پوجتے ہو؟ پس یہ معنی اس آیت کے ہوتے نہیں سکتے۔ بلکہ ان دونوں آیتوں کے یہ معنی ہیں کہ کیا تم لوگ اس چیز کی پوجا کرتے ہو جس کو خود اپنے ہاتھ سے خداتے ہو۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ نے تم کو بھی پیدا کیا ہے اور اس چیز کو بھی پیدا کیا ہے جسے تم بناتے ہو یعنی جنوں کو۔ اور ۱ اپنے باوجود فعل کے ساتھ جس طرح پہلی

## تقدیر الہی

(تذکرہ 4)

از حضرت خلیفۃ المسیح الثاني رضی اللہ تعالیٰ عنہ

ہیں اور اسی ہی توجیہ عام قاعدہ ہے کہ جن لوگوں میں تقویٰ اور نیابت نہیں ہوتی اور نہ صاف طور پر انکا کرنے کی جرأت ہوتی ہے وہ یہ طریق اختیار کریں گے کہ ایک حصہ کو لیتے ہیں اور دوسرے کو چھوڑ دیتے ہیں اور ایک حصہ کو لیکر کہتے ہیں کہ ہم اس کو مانتے ہیں حالانکہ وہ حقیقت نہیں مانتے ہیں کہ بعض مسلمان کہلانے والے کہہ دیا کرتے ہیں کہ جب قرآن کے حکم لا تقربوا الصلوٰۃ پر عمل کرتے ہیں جب کہتا ہے کہ اس کے اگلے حصہ کو کیوں چھوڑتے ہو تو کہتے ہیں سارے قرآن کو بولنا عمل کر سکتا ہے۔

**تقریر کے متعلق مسلمانوں کے غلط عقائد کی بنیاد**

تو یہ ایک فقہی طریق ہوتا ہے اور اس سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے منع فرمایا ہے۔ لیکن افسوس مسلمانوں نے نہ صاف کافر کوئی خیال نہ کیا اور اس عمل کر کے بڑی بڑی ٹھوکیں کھائی ہیں۔ ان میں سے بعض نے اپنے عقائد کی بنیاد یونانی فلسفہ پر رکھی۔ بعض نے ہندوستان کے فلسفوں کے عقائد پر رکھی یعنی وحدت الوجود پر۔ بعض نے زہریت پر ہندوستان میں وحدت الوجود کا مسئلہ بہت پھیلا ہوا تھا۔ اس میں اور تقریر میں کوئی فرق نہ سمجھا اور اسی کو تقریر قرار دے لیا اور اس پر اپنے عقائد کی بنیاد رکھ کر سمجھ گیا کہ جو کچھ کہتے ہیں وہ ضار ہی کرتا ہے ہندہ کا اس میں کوئی دخل نہیں ہے کیونکہ ضار ہی نہیں بلکہ خدا ہے۔ ان کے مقابلہ میں دوسروں نے یہ کہا کہ جو کچھ انسان کرتا ہے اس میں خدا کا کوئی دخل نہیں ہے۔ سب کچھ ہندہ کے اپنے ہی اختیار میں ہے۔ اس عقیدہ کی بنیاد فقہ یونانی پر مبنی تو ان دونوں فلسفوں پر مسلمانوں نے تقریر کے متعلق اپنے عقیدہ کی بنیاد رکھی۔ اور پھر ان حقیقت اور اصلیت سے دور فلسفوں کو قرآن کریم کے ذریعہ سمجھا کرنا چاہتا ہے جو لوگ جو کہتے ہیں کہ ہمارا عقائد، عقبت، عقبتنا، عقبتنا، عقبتنا، چوری کرنا، ہرنا کرنا، ڈنکرنا، سچی کرنا، سب ضار ہی کا فعل ہے ہمارا نہیں ہے وہ کہتے ہیں کہ یہی قرآن سے ثابت ہے۔ اور جنہوں نے کہا کہ خدا پارٹینری سکھوت کے بادشاہ بنتا بھی ہمارے افعال میں اختیار نہیں رکھتا ایسا بادشاہ تو پھر بھی انکا ہم پر دستخط کرتا ہے لیکن خدا اتنا بھی نہیں کرتا بلکہ ایک ایسا وجود ہے جس کا دنیا کے کاروبار میں کوئی دخل نہیں ہے۔ وہ بھی کہتے ہیں کہ یہ قرآن سے ثابت ہے حالانکہ دونوں کی باتیں غلط ہیں۔

**قرآن ان باتوں کو رد کرتا ہے**

یہ کہنا کہ جو کچھ انسان کرتا ہے وہ انسان نہیں کرتا بلکہ خدا ہی کرتا ہے اور یہ کہنا کہ جو کچھ کرتے ہیں ہم کرتے ہیں خدا کا اس میں کوئی دخل نہیں ہے یہ دونوں ایسی باتیں ہیں کہ جن کو عقل ایک منہ کے لئے بھی تسلیم نہیں کر سکتی۔ اور کسی قرآن کریم کے پڑھنے والے کا خیال کر لینا کہ ان میں سے کوئی ایک تعلیم قرآن کریم میں پائی جاتی ہے ایک بیہودہ اور عبادت ہے۔ میں نے قرآن کریم کو الحمد سے لے کر والناس تک اس بات کو نظر رکھ کر پڑھا ہے کہ اس مسئلہ کے متعلق وہ کیا کہتا ہے لیکن میں جتنی طور پر اس نتیجے پر پہنچا ہوں اور کوئی اگر اور پڑھے گا تو وہ بھی اسی نتیجے پر پہنچے گا کہ الحمد کے الف سے لے کر والناس کے س تک ایک ایک لفظ ان باتوں کو رد کرتا ہے

**مسلمانوں نے مسئلہ تقریر میں بیہودہ طور پر عمل دیا**

ہیں اس مسئلہ کو انھوں نے لے کر اس کے متعلق نہایت غور و فکر کی ضرورت ہے مگر افسوس کہ ہم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اس مسئلہ میں جن قوموں نے تنازع کیا ہے وہ ہلاک کی گئی ہیں اور میری امت میں سے بھی ایک قوم ہوگی جو اسی وجہ سے سبک کی جائے گی مگر باوجود اس کے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس میں تنازع نہ کرنے کے متعلق تاکید فرمائی ہے۔ باوجود اس کے کہ اسے ایمان کا جزو قرار دیا ہے افسوس ہے کہ مسلمانوں نے نہایت بیہودہ طور پر اس میں دخل دیا ہے۔ اور بجائے اس کے کہ اپنے عقیدے کی خدا تعالیٰ کے بیان یعنی قرآن کریم پر ہاتھ نہ ہوں نے اپنی عقل پر ہاتھ رکھی اور پھر قرآن کریم سے اس کی تائید چاہی۔ اور قرآن وہ ہے جو کہتا ہے۔ کلا نمدھولاء وھولاء من عطاء ربک۔ (بنی اسرائیل ۲۱) پھر وہ مسئلہ کے تمام پہلوؤں کو بیان کرتا ہے۔ اب اگر کوئی کسی مسئلہ کے ایک پہلو کو لے لے اور باقیوں کو چھوڑ دے تو وہ کہے گا تو یہی کہ میں نے قرآن سے لیا ہے۔ مگر اصل اس نے قرآن سے نہیں لیا بلکہ قرآن کو توڑ بنا لیا ہے۔ اگر وہ قرآن سے لیتا تو اس کے سب پہلوؤں کو لیتا۔ کہ ایک پہلو کو لے لیتا اور باقیوں کو چھوڑ دیتا۔

ایک دفعہ میں ایک جگہ گیا۔ اس وقت میں چھوٹا بچہ تھا اور مدرسہ میں پڑھتا تھا۔ ہاں میں نے بوڈنگ میں دیکھا کہ ایک لڑکا ریوڑیاں کھا رہا تھا کہ اس کی حالت قابل نفی تھی۔ یعنی ریوڑیوں کو اس نے چھاپا ہوا تھا جسے ڈرتا ہے کہ اور کوئی نہ دیکھے۔ مجھے آئی اور میں نے پوچھا۔ یہ کیا کرتے ہو۔ کہنے لگا سنا ہے حضرت مسیح موعودؑ کو ریوڑیاں پسند ہیں۔ اس سنت کو پورا کرتا ہوں۔ میں نے کہا آپ تو نوحین بھی کھاتے ہیں وہ بھی کھاتا۔

**ایک پہلو لے لینا اور دوسرا چھوڑ دینا**

تو جہاں انسان اپنے آپ کو پینا چاہتا ہے وہاں ہمیشہ ایسی باتوں کو لے لیتا ہے جو اس کے حق میں مفید ہوں اور دوسری باتوں کو چھوڑ دیتا ہے مگر جو لوگ حق کے طالب ہوتے ہیں وہ سب پہلوؤں کو مد نظر رکھتے ہیں اور یہ پرماتہ نہیں کرتے کہ اس طرح ہمارے خیال یا ایمان کے خلاف کوئی اثر پڑے گا۔ اب اسی اختلاف کو کھیلو جو ہماری جماعت میں ہوا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ میں خوشی نمی نہیں۔ ہاں ایسا نبی ہوں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا خادم ہونے کو جو سے نبوت کا درجہ ملا ہے اور میں اسی نبی ہوں۔ اب ایک دو آدمی آئے جو کہتے ہیں کہ اگر نبی کے لیے شریعت الہا ضروری ہے تو حضرت مسیح موعودؑ ہی کہتے ہیں کہ میں انکا شریعت الہا ہوں پس آپ شریعی نبی ہوئے۔ انہوں نے دوسرا پہلو چھوڑ دیا پھر کچھ اور لوگ ہیں کہ حضرت صاحب نے لکھا ہے کہ میں نبی نہیں ہوں۔ پس آپ کسی قسم کے نبی نہیں۔ انہوں نے بھی دوسرا پہلو چھوڑ دیا۔ لیکن ہم دونوں پہلوؤں کو لیتے ہیں کہ حضرت صاحب شریعت والے نبی نہیں ہیں لیکن ان ہی نبی ہیں۔ اگر اختلاف کرنے والے لوگ دونوں پہلوؤں کو لیتے تو ٹھوکر نہ کھاتے تھے۔ دونوں پہلوؤں کو لیا ہے۔ آپ نبی بھی

## مسٹر Hohmann اور کورم ہدایت اللہ ہوش صاحب کے درمیان

### خط و کتابت

چھٹے شمارے میں Schlüchtern کے مضافاتی قصبہ Niederzell میں جماعت احمدیہ کی مسجد کی تعمیر کے سلسلے میں علاقے کے ایک سیاستمدار مسٹر Hohmann کا رد عمل بیان کیا گیا تھا جو اس نے جماعت کے پرنسپل سیکرٹری برادر ہم ہدایت اللہ ہوش (جرمن احمدی) کے ایک اخباری بیان کے جواب میں انہیں مخاطب کرتے ہوئے ظاہر کیا تھا۔ اب اس پر برادر ہم ہوش کا تبصرہ بیان کیا جاتا ہے۔

جس طریق پر ہماریسے یہ جرمن احمدی بھائی ہدایت اللہ ہوش اسلام اور احمدیت کا دفاع کرتے ہیں، میں اس پر نہ صرف خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں بلکہ اس کی صحت، سلامتی اور دائمی عمر کے لئے بھی دعا کرتا ہوں۔

جناب ہدایت اللہ صاحب فرماتے ہیں:-

جناب ہم کو صاحب آپ کا 14 اپریل 2001 کا مکتوب موصول ہوا۔ آپ کے جوابی دلائل کے جواب میں عرض ہے کہ میں نے Niederzell کے رہنے والوں کے مسجد کی تعمیر پر مظاہرہ کرنے کو تکنیکی نظر سے نہیں دیکھا کیونکہ مظاہرہ کرنا تو ان کا قانونی حق ہے۔ میں نے صرف اس بات پر تنقید کرتا ہوں کہ ان جرمن شہریوں کے مظاہرہ کا اصل مقصد جیسا کہ خود آپ کے ان کی حمایت کرنے کے اعزاز سے ظاہر ہے۔ اپنے اس غم و غصے کا اظہار کرنا نہ تھا کہ غیر ملک سے آ کر اس ملک میں لینے والوں کو اپنی دینی عبادات جلالہ کی کیوں اجازت دی جا رہی ہے بلکہ مذہب اسلام کو غیر ملکیوں کا مذہب قرار دے کر اس پر قبضہ لگانا تھا۔ حقیقت یہ ہے کہ جہاں تک ہماری جماعت کا تعلق ہے اس کے جبران وہ (احمدی مسلمان) ہیں جنہیں باقاعدہ طور پر یہاں رہائش کی قانونی اجازت حاصل ہے۔ اس حیثیت سے ان کو ہمارے اداروں میں اپنی دینی سرگرمیاں جاری رکھنے کی پوری آزادی حاصل ہونی چاہیے۔ حتیٰ آزادی انہیں جس طرح اپنی کتاب (قرآن کریم) کی رُوح سے حاصل ہے۔ اگر بعض مسلمان ممالک مثلاً قرآن کریم میں دی گئی اس مذہبی آزادی پر عمل پیرا نہیں تو ان کا معاملہ بھی ایسا ہی ہے۔ جیسے Niederzell والے اپنے شہر کو ایک ایسا مقام قرار دیں جہاں اس نپند مسلمان شہری اپنے لئے خدا کا گھر بنا کر عبادت جہاں نہیں لاسکتے۔

آپ نے اپنے جواب میں یہ تو لکھا ہے کہ احمدیوں کا اپنی دینی عبادت جہاں لانا ہرگز زبردست نہ تھا کہ Niederzell کے شہریوں کا یہاں کہنا کہ ہم اپنے شہر میں مسجد کی اجازت دے کر اپنے شہر کی شکل و صورت کو نہیں بگاڑنا چاہتے کیونکہ ہمیں جو اب احمدی مسلمانوں کے حقوق آزادی مذہب سلب کرنے کے مترادف ہے۔

### کلام طاہر

کرد تیار ہی! بس اب آئی تمہاری باری  
یوں ہی ایام پھرا کرتے ہیں باری باری  
ہم نے تو صبر و توکل سے گزاری باری  
ہاں مگر تم پہ بہت ہوگی یہ بھاری باری  
(برسوخ جلد سالہ UK 1984ء)

### جرمنی کے شب و روز

جیکساوی اور انسانی شہریت کا نام اور نیشنلسٹک اور نیشنلسٹک پرائیمریز پر غور کرنے سے زیادہ نتائج حاصل ہو سکتا ہے۔ اس کی مثال دیتے ہوئے انہوں نے کہا کہ جرمن کاربنائے والی انڈسٹریز باقی یورپ کے مقابل پر پچاس فیصد کاربن باری ہے۔ ان کا کہنا ہے کہ کاربن کی کٹاوتی اور پروڈکشن بڑھانے کے طریق کار پر عمل کر کے بھاری سرمایہ کاری کرنے سے ہمیں یہ فائدہ ہوا کہ جب باقی یورپی انڈسٹری اپنے درکاروں کو نکال رہی تھیں تو یہ انڈسٹری بھرتی کر رہی تھیں۔

جرمنی کے چانسلر کے انتخابات میں

مسٹر شروڈر (Schroeder, SPD) کے

مقابلہ پر مسٹر سٹویر (Stoiber)

(CSU) کھڑے ہوں گے۔

اس سال 22 ستمبر کو جرمنی میں ہونے والے انتخابات میں موجودہ چانسلر مسٹر شروڈر (SPD) کے مقابل پر کرسچن سوشل یونین (CSU) کے مسٹر سٹویر کھڑے ہوں گے۔ مسٹر سٹویر کے بارے میں کہا جا رہا ہے کہ ان کے جیتنے کے زیادہ امکانات ہیں۔

حال ہی میں ملک کی دوسری بڑی سیاسی پارٹی (CDU) کرسچن ڈیموکریٹ یونین کے ساتھ مسٹر سٹویر کی پارٹی (CSU) کا سیاسی اتحاد ہوا ہے۔ اس اتحاد میں (CDU) کی طرف سے پہلے سٹرونگنگل (Angela Merkel) اور موجودہ چانسلر ہیں۔ مسٹر سٹویر نے اپنی مامورگی کے بعد کہا کہ "موجودہ چانسلر مسٹر شروڈر نے جو وعدے قوم سے کئے تھے وہ اسے پورا کرنے میں ناکام رہے ہیں مثلاً وہ بیرونگاری میں کمی نہیں کر سکے۔ وغیرہ۔ مسٹر سٹویر نے ایکشن کے لئے شہر شروع کرتے ہوئے وعدہ کیا ہے کہ وہ موجودہ حکومت کی پالیسی کے کلیدی حصوں کو تبدیل کر کے رکھ دیں گے۔ مثلاً ایسی پالیسی کی بحالی فوج کے لئے زیادہ بجٹ وغیرہ۔

مشترکہ اجرت سکیم Kombliohn

جرمنی کی موجودہ حکومت نے بے روزگاری کی بڑھتی ہوئی شرح کو روکنے کے لئے ایک نئی سکیم کا اجراء کیا ہے۔ اسے مشترکہ اجرت سکیم (Kombliohn) کا نام دیا گیا ہے۔

اس کے مطابق بے روزگاری صحت کش ایک کمپنی کم اجرت پر کام کرتی ہے تو باقی رقم حکومت کا کام ڈھونڈ کر دینے والا ادارہ Arbeitsamt پوری کرے گا اسی طرح لازمی انشورنس میں سے کچھ انشورنس حکومت بھی ادا کرے گی۔ اس اسکیم کی مخالفت کرنے والوں کا کہنا ہے کہ اس سکیم کا فائدہ کم اور نقصان زیادہ ہو سکتا ہے۔ مثلاً ٹیکسٹائل والے مستقل ملازمت دینے کی بجائے اس طرح کے کام کا معاہدہ کریں گے جس سے ایکٹ میں مستقل کام ڈھونڈنے والوں کو مشکلات کا سامنا ہوگا۔ یعنی اس سکیم کے فائدہ پر استعمال کا غرض ہے۔

جرمنی میں اسلامی طریق کے مطابق جانور ذبح کرنے کی اجازت مل گئی

جرمنی کی وفاقی اور اطالی ترین عدالت نے مسلمانوں کو یہ حق دے دیا ہے کہ وہ اپنے مذہبی طریق کے مطابق جانور ذبح کر سکتے ہیں۔ مگر ایسا صرف حکومت سے منظور شدہ "ذبح خانے" میں ہی کیا جاسکے گا تا کہ اس سلسلے میں قانونی تضام پورے کرنے میں آسانی ہو۔

جرمنی میں جانور ذبح کرنے کا طریقہ کاریہ ہے کہ پہلے جانور کے سر میں شیپس کے ذریعہ ایک سکل ڈالنا جاتا ہے، جس سے جانور بے ہوش ہو کر جاتا ہے یا پانی بولٹ کی بجلی سے اسے بے ہوش کر دیا جاتا ہے۔ پھر اسے پھری سے ذبح سے نقل صرف یہودیوں کو اس قانون سے استثنائی طریق پر ذبح کرنے کی اجازت تھی لیکن اب مسلمانوں کو بھی یہ اجازت مل گئی ہے یعنی کہ وہ جانور کو بے ہوش کئے بغیر صرف تیز پھری جانور کی گردن پر چلا کر اسے ذبح کر لیں۔ اطالی عدالت نے مسلمانوں کی مذہبی آزادی کے حق کو تسلیم کرتے ہوئے قانونی طور پر انہیں تحفظ دینا ضروری قرار دیا ہے۔ اس سے نقل ماتحت عدالتوں نے یہ کہتے ہوئے مسلمانوں نے خلاف فیصلہ دیا تھا کہ مسلمانوں کا ذبح کرنے کا طریقہ جرنلی میں جانوروں کے تحفظ کے سلسلہ میں بنائے گئے قانونی معیار پر پورا نہیں اترتا۔

اس کے مقابلہ پر مسلمانوں کا موقف تھا کہ اگر جانور کو ذبح کرنے سے پہلے بجلی لگا کر بے ہوش کیا جائے تو ممکن ہے وہ ذبح کرنے سے پہلے ہی مر جائے یا اس کے اعضاء بُری طرح متاثر ہوں جائیں۔ اس صورت میں اس کا خون پوری طرح ختم ہے یا ہرگز نکلے جو صحت کے لئے ضرور ہو سکتا ہے اور مزید یہ کہ جانور بھی سخت تکلیف میں مبتلا ہوتا ہے اگرچہ بے ہوشی کی حالت میں ہو۔

اب اس قانونی تحفظ کے مل جانے پر جرمنی میں مسلمانوں کے لئے عید الاضحیٰ کے موقع پر قربانی کے جانور ذبح کرنا آسان ہو جائے گا۔

### جرمنی میں تحقیقاتی مضمونوں پر شرح میں اضافہ

جرمن گورنمنٹ کی ایک رپورٹ کے مطابق 1998ء سے تحقیق اور تحقیقاتی مضمونوں پر واضح طور پر زیادہ خرچ کرنے سے جرمنی اب دنیا بھر میں صرف اٹال کے ترقی یافتہ ممالک میں شمار ہونے لگا ہے۔

1998 سے 2000 تک جرمنی نے پچھلے سالوں کے مقابلے پر تحقیق اور ترقی پر %12 زیادہ خرچ کیا ہے جو 50 ملین ایورو □ بنتا ہے یہ کل مل پیداوار کا %2.46 ہے۔ اس کے مقابلہ پر جاپان نے %3.04 اور امریکہ نے %2.64 خرچ کیا۔

جرمنی کے تعلیم و تحقیق کے وزیر ایڈلگارڈ بولمان (Edelgard Bulmahn) نے کہا ہے کہ بائو